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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Groepshuisvesting zeugen  -  Inbreuken

Sinds 1 januari 2013 geldt in Europa de verplichting om drachtige zeugen in groep te 
huisvesten. Op dat ogenblik waren nog een aantal varkensboeren niet klaar met de 
overschakeling. In sommige lidstaten, zoals Italië, sleepte dat probleem langer aan. De 
Europese Commissie heeft dan ook aangegeven om op grond van artikel 258 van het 
Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie procedures op te starten tegen 
lidstaten die onvoldoende inspanningen deden om toe te zien op de omschakeling naar 
groepshuisvesting.

Ik stelde deze schriftelijke vraag (nr. 904 van 15 september 2016) eerder aan minister 
van Landbouw Schauvliege, maar in haar antwoord stelde ze dat het aan de minister van 
Dierenwelzijn toekomt om vragen over de toepassing en handhaving van de 
dierenwelzijnsregelgeving te beantwoorden.

1. Is in Vlaanderen inmiddels elke varkensboer omgeschakeld naar groepshuisvesting?

2. Heeft de Europese Commissie de inbreukprocedure die tegen België werd opgestart 
in 2014 officieel afgebroken?

3. Tegen welke andere lidstaten loopt er nog wel een inbreukprocedure?

4. Hoeveel varkenshouders zijn er nog in andere Europese lidstaten die niet voldoen 
aan de voorschriften inzake groepshuisvesting voor zeugen?

5. Welke bewarende maatregelen worden tegen hen genomen?

6. Hoe ziet de minister hierop toe om oneerlijke concurrentie met onze eigen 
varkenshouders te voorkomen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 115 van 12 oktober 2016
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. Bij het ingaan van de verplichting tot groepshuisvesting werd een lijst opgesteld van 
risicobedrijven. Het ging dan om de bedrijven die op een rondvraag in 2012 onder 
alle zeugenhouders hadden geantwoord niet tijdig in orde te zullen zijn, alle 
bedrijven die niet op deze rondvraag hadden geantwoord en alle bedrijven waarvan 
de bedrijfsdierenarts had laten weten dat het niet tijdig in orde zou zijn. Deze 
bedrijven werden door het FAVV prioritair gecontroleerd. Tevens werd 
steekproefsgewijs een groot deel van de andere bedrijven gecontroleerd. Uit deze 
controles blijkt dat de verplichte groepshuisvesting nu goed wordt nageleefd.

2-5.De Commissie evalueert op dit moment alle individuele controledossiers met het oog 
op het afsluiten van de inbreukprocedure tegen België. Momenteel loopt nog tegen 
één andere Lidstaat een inbreukprocedure. De Commissie geeft echter geen details 
over de stand van zaken in inbreukdossiers tegen andere Lidstaten.

6. Het is niet mijn taak om erop toe te zien dat de Europese wetgeving in alle lidstaten 
uniform toegepast wordt, wel deze van de Europese Commissie. Het feit dat 
inbreukprocedures werden opgestart tegen verschillende Lidstaten toont aan dat de 
Commissie deze taak ook ter harte neemt. Aangezien België een van de twee laatste 
Lidstaten is waartegen een inbreukprocedure loopt, is ook duidelijk dat er geen 
sprake kan zijn van oneerlijke concurrentie doordat varkenshouders in andere 
Lidstaten nog niet aan deze verplichting zouden voldoen. Hoe dan ook mag het feit 
dat men in een andere lidstaat de wetgeving niet goed zou toepassen nooit een 
excuus zijn om ze in eigen land dan ook maar niet toe te passen.


